
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 439
van GUY D'HAESELEER
datum: 12 april 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Toewijzing sociale woningen  -   Nationaliteiten

Voor sociale huurders biedt het ministerieel besluit (MB) van 6 oktober 2011 met 
betrekking tot de verwerking van het digitale prestatieregister gekoppeld aan de 
prestatiedatabank de rechtsgrond om de nationaliteit op te vragen. Deze 
prestatiedatabank wordt beheerd door de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen 
(VMSW). De nationaliteit van de sociale huurders wordt bijgehouden en is terug te 
vinden in de statistieken van de VMSW. In deze statistieken is enkel de onderverdeling 
Belg, EU, niet-EU en onbekend terug te vinden. Om een betere inschatting te kunnen 
maken, zou het ook interessant zijn om de bezetting naar nationaliteit te kennen. Deze 
cijfers moeten beschikbaar zijn, aangezien ze in de desbetreffende prestatiedatabank 
vervat zitten.

De onderverdeling tussen Belgen, Belgen van vreemde origine en Belgen met de dubbele 
nationaliteit is eveneens niet terug te vinden in de statistieken die de VMSW openbaar 
maakt. Om na te gaan of de sociale mix gewaarborgd is, zou de beschikbaarheid van 
deze cijfers wel degelijk een verschil maken. De sociale mix waarborgen, zoals in het 
regeerakkoord en de beleidsnota opgenomen, kan enkel als we over alle cijfers in detail 
beschikken.

1. Welke nationaliteiten vormen procentueel en in aantal de top 10 bij de toegewezen 
sociale woningen bij sociale huurders van de EU en niet-EU? Graag opgesplitst per 
provincie, per sociale huisvestingsmaatschappij (SHM) of gemeente en per jaar voor 
de laatste vijf jaar.

2. Kunnen de cijfers betreffende de Belgen opgesplitst worden in Belgen, Belgen van 
vreemde origine en Belgen met dubbele nationaliteit? Graag opgesplitst zoals bij 
deelvraag 1.

3. Zijn deze cijfers ook beschikbaar voor iedere sociale woonwijk in Vlaanderen?

4. Als de cijfers voor de drie eerdere vragen niet beschikbaar zijn, waarom niet? Op 
welke manier kunnen ze wel beschikbaar gemaakt worden en welke stappen zal de 
minister hieromtrent nemen?

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers en welke maatregelen plant de minister ter 
zake?
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1. Als bijlage vindt u de gevraagde gegevens. Deze tabel geeft per gemeente de top 10 
van de nationaliteiten bij de zittende huurders weer. De gegevens zijn gerangschikt naar 
provincie, gemeente en van hoog naar laag. Enkel de top 10 van de verschillende 
nationaliteiten wordt weergegeven. Indien er meer dan 10 nationaliteiten worden 
weergegeven, is dit te wijten aan een gelijk aantal zittende huurders binnen een 
bepaalde nationaliteit. Onder de categorie ‘onbekend’ worden de nationaliteiten 
verstaan die (nog niet) doorgegeven zijn aan de VMSW omdat ze door de SHM’s (nog 
niet) gekend zijn. Het gaat om data die VMSW krijgt van de SHM’s waar ‘vluchteling’, 
‘staatloze’ of ‘onbekend’ vermeld staat.

2. Deze gegevens zijn niet beschikbaar. Er wordt slechts één nationaliteit geregistreerd bij 
de SHM’s. Deze kan u terugvinden in bijlage 1.

3. De nationaliteitsgegevens zijn beschikbaar per gemeente, deelgemeente of statistische 
sector. ‘Sociale woonwijk’ is echter een begrip dat geen vaststaande definitie kent.

4. Zie het antwoord op deelvraag 1. 

5. Sociale mix is een begrip dat een heel scala aan invullingen krijgt, het kan gaan om een 
sociale mix op basis van inkomen, leeftijd, gezinstype, nationaliteit. Daarnaast kan 
sociale mix op verschillende schaalniveaus bekeken worden. Wat betreft de sociale mix 
in een sociale woonwijk zijn de sociale woonactoren zelf de aangewezen partner om dit 
in beeld te brengen. De administratie kan enkel uitspraken doen over een hoger 
schaalniveau, zoals onder meer terug te vinden is in de data die beschikbaar gesteld 
wordt door de VMSW (data per SHM of per gemeente).

BIJLAGE

Nationaliteiten van zittende huurders

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12436

